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Παγκόσμια Ημέρα Άγριας Ζωής: Τα άγρια ζώα είναι σπάνια και πολύτιμα 

Με απόφασή της στις 20 Δεκεμβρίου 2013 η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ ανακήρυξε 

την 3η Μαρτίου ως την Παγκόσμια Ημέρα Άγριας Ζωής.  

Με  αφορμή  τον  εορτασμό  της  πρώτης  Παγκόσμιας  Ημέρας  Άγριας  Ζωής  ο 

ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ  υπενθυμίζει  ότι  οι  απειλές  που  αντιμετωπίζουν  τα  άγρια  ζώα 

προέρχονται κυρίως από τον άνθρωπο.  

Κι  όμως  η  άγρια  ζωή  αποτελεί  κομμάτι  της  ζωής  μας  που  πρέπει  να 

προστατεύσουμε. Ενδεικτικά: 

 Η επιβίωση της αρκούδας συνδέεται με την υγεία των δασών. Η παρουσία 

της  στα  ελληνικά  δάση  είναι  δείκτης  υψηλής  βιοποικιλότητας.  Παράλληλα 

μία αρκούδα χάρις στις μεγάλες αποστάσεις που διανύει για να καλύψει τις 

ζωτικές  της  ανάγκες  λειτουργεί  ως  μεταφυτευτής  και  συμβάλλει  στην 

ανανέωση και επέκταση των δασών. 

 Ο  λύκος  αποτελεί  σημαντικό  ρυθμιστή  της  τροφικής  πυραμίδας.  Επειδή 

τρέφεται κυρίως με φυτοφάγα ζώα, εξασφαλίζει την ισορροπία στα δασικά 

οικοσυστήματα.  Σε  περιοχές  όπου  εξαφανίστηκε  το  αποτέλεσμα  ήταν  η 

αποψίλωση  των  δασών  λόγω  της  αύξησης  της  φυσικής  λείας  του  λύκου 

(ζαρκάδια,  ελάφια,  κλπ).  Επιπλέον  ο  λύκος  λειτουργεί  ως  εξυγιαντής  των 

δασών  καθώς  ως  θηράματα  επιλέγει  τα  πιο  ασθενικά  και  αδύναμα  ζώα, 

αποτρέποντας έτσι τη μετάδοση ασθενειών και διατηρώντας τα δάση υγιή. 

 Η  Ευρασιατική  βίδρα  αποτελεί  σημαντικό  μέλος  της  βιοποικιλότητας  των 

υδάτινων  οικοσυστημάτων  καθώς  κατέχει  τη  θέση  του  ανώτερου  θηρευτή 

στην  τροφική  αλυσίδα  των  Ευρωπαϊκών  γλυκών  νερών.  Η  παρουσία  της 

θεωρείται δείκτης καθαρότητας των ορεινών υδάτων στην Ελλάδα 

Συμπληρώνοντας  22  χρόνια  δράσης  ο  ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ  είναι  περήφανος  γιατί 

συνετέλεσε  δυναμικά  στην  προστασία  της  άγριας  ζωής  στην  Ελλάδα,  στην 

προστασία των μεγάλων άγριων θηλαστικών που απειλούνται με εξαφάνιση και στη 

διατήρηση  των  δασικών  οικοσυστημάτων.  Επιπλέον,  έχει  σχεδιάσει  ειδικά 

προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για την αρκούδα, τις ορεινές περιοχές, 

τα δάση και τα νερά μετά οποία έχουν έρθει σε επαφή 600.000 μαθητές σε 20.000 

τάξεις.  



Έχοντας  συμβαλει  αποφασιστικά  στην  κατάργηση  του  φαινομένου  της  αρκούδας 

χορεύτριας  στην  Ελλάδα,  την  απαγόρευση  λειτουργίας  τσίρκων  με  ζώα  και  την 

καταπολέμηση της αιχμαλωσίας άγριων ζώων συνεχίζει τη δράση του με στόχο να 

μην υπάρχει ούτε ένα αιχμάλωτο άγριο ζώο στη χώρα μας. Συνεχίζουμε τη συλλογή 

υπογραφών  υπέρ  της  απομάκρυνσης  των  άγριων  ζώων  από  το  Ζωολογικό  Κήπο 

Θεσσαλονίκης στη διεύθυνση http://bit.ly/EndWildAnimalCaptivity  

Η  άγρια  ζωή  είναι  κομμάτι  της  ζωής  μας  που  δεν  χωράει  σε  λειψά  χωροταξικά 

σχέδια,  δεν  οδηγεί  σε  μεγάλα  τεχνικά  έργα,  δεν  φυλακίζεται  σε  ζωολογικούς 

κήπους, δεν εξευτελίζεται σε τσίρκο. 

Ας γιορτάσουμε την ημέρα άγριας ζωής με γνώση, με συνείδηση, με ευαισθησία, με 

πράξεις.  

Η άγρια ζωή γιορτάζει κι εμείς μαζί.  

Χρόνια Πολλά Φυσικά… 

Άγρια ζωή κομμάτι της ζωής μας 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: Πάνος Στεφάνου, 6946001618 

 

Περισσότερες πληροφορίες για την Παγκόσμια Ημέρα Άγριας Ζωής μπορείτε να βρείτε στην 

ιστοσελίδα http://www.un.org/en/events/wildlifeday  

 


